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Diretoria Executiva do Serpro - DIREX 

 
               ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA  

 

Às 9h18 do dia 10 de fevereiro de 2026, realizou-se a 6ª Reunião Ordinária de 2026 da Diretoria Executiva - 

DIREX do Serviço Federal de Processamento de Dados - Serpro, sob a presidência do Diretor-Presidente, 

Wilton Itaiguara Gonçalves Mota, na modalidade presencial, com a participação dos membros da Diretoria 

Executiva, Ermes Ferreira Costa Neto, Osmar Quirino da Silva, Wallyson Lemos dos Reis Oliveira, André Picoli 

Agatte, e Ariadne de Santa Teresa Lopes Fonseca, na modalidade presencial. Participaram, também, Sergio 

Santana de Melo, Francisco de Assis da Silva Ribeiro e Meiry Vieira Alves, no exercício das atividades da 

Secretaria-Executiva da DIREX. ABERTURA - O Diretor-Presidente abriu a reunião conferindo a presença do 

quórum e fazendo a leitura da pauta do dia, foi acatada por todos os Diretores presentes, conforme definido no 

art. 23, § 7º, do Estatuto Social do Serpro. 1 - REALIZAÇÃO DA 3ª EDIÇÃO DO PRÊMIO SERPRO DE 

INOVAÇÃO - O Diretor de Pessoas e Assuntos Jurídicos substituto, WILTON ITAIGUARA GONÇALVES MOTA, 

com a participação do Gerente do Departamento de Formação, Gestão do Conhecimento e Documental, 

Fabricio Gustavo Porto Gaspar e da Técnica Maria Célia Pires Brasil Maganha, submeteu à apreciação da 

Diretoria Executiva a Proposição de Despesa n.º 101/2026, referente à realização da 3ª Edição do Prêmio 

Serpro de Inovação. O valor total previsto a ser gasto é de R$ 285.000,00 (duzentos e oitenta e cinco mil reais), 

divididos em deslocamentos, material de divulgação, condecoração e premiação. A Diretoria aprovou a 

proposição e determinou que: a) seja apresentado pelo Gerente do Departamento de Núcleo de Inovação, para 

a Diretoria Executiva, um acompanhamento trimestral dos trabalhos premiados e que se tornaram projetos, 

incluindo resultados e ações em andamento. b) Logo após a premiação da 3a Edição do Prêmio Serpro de 

Inovação, seja tratada em reunião de Diretoria a discussão de definição de quais propostas premiadas serão 

constituídas como projetos e terão acompanhamento da Diretoria, definindo Diretorias e áreas responsáveis. 2 

- PARTICIPAÇÃO COMO EXPOSITOR NO MONEY 20/20 E AUTORIZAÇÃO DE AFASTAMENTO DE 

EMPREGADO - O Diretor-Presidente, WILTON ITAIGUARA GONÇALVES MOTA, com a participação do 

Superintendente de Comunicação, Marketing e Responsabilidade Social, Carlos Marcos Souza de Oliveira e 

Torres, e do Gerente do Departamento de Eventos, Tiago Arrais Carvalho, submeteu à apreciação da Diretoria 

Executiva a Proposição de Despesa n.º 97/2026, referente à participação do Serpro como expositor no Money 

20/20, em Amsterdã/Holanda com investimento de EUR 22.310 equivalentes, aproximadamente, a R$ 

139.000,00 (cento e trinta e nove mil reais), e o afastamento do empregado Tiago Arrais Carvalho, no período 

de 31/5 a 6/6/2026, incluindo trânsito, com gasto previsto de R$ 18.332,48 (Dezoito mil, trezentos e trinta e dois 

reais e quarenta oito centavos). A Diretoria aprovou a proposição, e o Diretor-Presidente, no âmbito de sua 

competência legal, autorizou o afastamento do País e a respectiva publicação no Diário Oficial da União e 
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determinou que sejam apresentados à Diretoria Executiva os resultados da viagem. 3 - (CA) ATIVOS NÃO DE 

USO PRÓPRIO DA EMPRESA - 1º SEMESTRE 2026 - O Diretor de Administração e Finanças, OSMAR 

QUIRINO DA SILVA, com a participação do Superintendente de Comunicação, Marketing e Responsabilidade 

Social, Carlos Marcos Souza de Oliveira e Torres, da Superintendente de Gestão Logística, Elayne Caroline 

Rosa Dal Col e dos Assessores de Diretoria, Jacimar Gomes Ferreira e Neurani Souza Lima, submeteu à 

apreciação da Diretoria Executiva a Proposição de Despesa n.º 104/2026, referente à proposta de alterações 

de estratégia de utilização da Sede e Regional Brasília e informações sobre os ativos de não uso próprio. A 

Diretoria aprovou a proposição quanto à estratégia de utilização da Sede e Regional Brasília e determinou o 

encaminhamento ao Conselho de Administração - CA.  4 - LIMITES ORÇAMENTÁRIOS DE VIAGENS POR 

DIRETORIA 2026 - O Diretor-Presidente, WILTON ITAIGUARA GONÇALVES MOTA, com a participação do 

Superintendente de Controladoria, Carlos Rodrigo da Silva Santana, e da Superintendente de Gestão Logística, 

Elayne Caroline Rosa Dal Col, submeteu à apreciação da Diretoria Executiva a Proposição s/ Impacto 

Financeiro n.º 37/2026, referente à proposta de distribuição de recursos de viagens corporativas (passagens, 

TED e diárias) por Diretoria, para utilização no exercício 2026. A Diretoria aprovou a proposição, com a 

realocação de orçamento das viagens nacionais para internacionais, considerando as viagens aprovadas na 4ª 

RDE e 2ª RDO de 2026. Solicitou, ainda, a revisão quanto a necessidade das viagens e ao número de 

participantes nas viagens aprovadas na 2ª RDO de 2026. 5 – APRESENTAÇÃO DE RESULTADOS DIRAF – 

2025 - O Diretor de Administração e Finanças, OSMAR QUIRINO DA SILVA, com a participação da 

Superintendente de Gestão Logística, Elayne Caroline Rosa Dal Col, do Superintendente de Controladoria, 

Carlos Rodrigo da Silva Santana, do Superintendente de Aquisições e Contratos, Herlon Clayton Paggi 

Hernandes, do Gerente do Departamento de Gestão Tributária, Felipe Melo Barjud e do Assessor de Diretoria, 

Leandro Furtado Balestrini, submeteu à apreciação da Diretoria Executiva o Informe n.º 102/2026, referente à 

apresentação dos resultados da DIRAF em 2025. A Diretoria tomou ciência. 6 – INTELIGÊNCIA ARTIFICIAL - 

STATUS E INCIATIVAS ESTRATÉGICAS - O Diretor de Novos Negócios e Inteligência de TI, ANDRÉ PICOLI 

AGATTE, com a participação do Superintendente de Arquitetura Corporativa, Plataformas Inteligentes e 

Engenharia de Nuvem, Welsinner Gomes de Brito, e do Gerente do Departamento de Centro de Excelência em 

Ciência de Dados e Inteligência Artificial, Carlos Rodrigo Fonseca Lima, submeteu à apreciação da Diretoria 

Executiva o Informe n.º 86/2026, referente à apresentação das iniciativas estratégicas e status de inteligência 

artificial no Serpro. A Diretoria tomou ciência. 7 – APRESENTAÇÃO DE RESULTADOS - INTERNACIONAL 

2025 - O Diretor de Novos Negócios e Inteligência de TI, ANDRÉ PICOLI AGATTE, com a participação do 

Superintendente de Negócios com Clientes de Novos Negócios, Carlos Henrique Rodrigues Alexandria, do 

Gerente do Departamento de Negócio para Negócios Digitais, Mercado Internacional e Gestão de Produtos, 

Rafael Oliveira Ferreira, e da Assessora da Diretoria, Neurani Souza Lima, submeteu à apreciação da Diretoria 

Executiva o Informe n.º 109/2026, referente ao acompanhamento da atuação do Serpro no mercado 
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internacional. A Diretoria tomou ciência e determinou o encaminhamento ao Conselho de Administração – CA. 

ENCERRAMENTO - Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião às 12h26 e eu, Francisco de Assis 

da Silva Ribeiro, lavrei a presente Ata, que foi apresentada dentro do prazo regimental para a assinatura dos 

membros da Diretoria.  
 

 
 
 
  

 
WILTON ITAIGUARA GONÇALVES MOTA 

Diretor-Presidente 
Diretor de Pessoas e Assuntos Jurídicos substituto 

 
 
 
 
 
 

ARIADNE DE SANTA TERESA LOPES FONSECA 
Diretora de Negócios Econômico-Fazendários 

 
 
 
 
 
 

OSMAR QUIRINO DA SILVA 
Diretor de Administração e Finanças 

 
 

ANDRÉ PICOLI AGATTE 
Diretor de Novos Negócios e Inteligência de TI 

 
 
 
 
 
 
 

ERMES FERREIRA COSTA NETO 
Diretor de Negócios Governamentais 

 
 
 
 
 
 

WALLYSON LEMOS DOS REIS OLIVEIRA 
Diretor de Infraestrutura  
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